

中共鹰潭市委八届十三次全体会议召开 会议决定中国共产党鹰潭市第九次代表大会 于2021年9月24日至9月27日召开

黄喜忠主持



市委书记黄喜忠主持会议。 黄书明摄

本报讯(记者 张国旗)9月18日,中共鹰潭市委八届十三次全体会议召开。会议决定中国共产党鹰潭市第九次代表大会于2021年9月24日至9月27日召开。

市委书记黄喜忠主持会议。张子建、黄金龙、杨金红、徐云、韦情、王亚青、鄢华、肖国军在主席台就座。市委委员36人、候补委员7人出席会议,符合规定。市纪委委员列席会议。

市委副书记黄金龙作关于《中国共产党鹰潭市第八届委员会的报告》的起草说明;市委常委、市纪委书记鄢华作关于《中共鹰潭市纪律检查委员会向中共鹰潭市第九次代表大会的工作报告》的起草说明。

会议审议并表决通过了《中国共产党鹰潭市第八届委员会的报告(审议稿)》和《中共鹰潭市纪律检查委员会向中共鹰潭市第九次代表大会的工作报告(审议稿)》;市委常委、市委组织部部长肖国军作《鹰潭市出席中国共产党江西省第十五次代表大会代表候选人初步人选酝酿推荐情况和预备人选建议名单情况的报告》;表决通过了《鹰潭市出席中国共产党江西省第十五次代表大会代表候选人预备人选圈选办法》和监票人名单;圈选确定了鹰潭市出席中国共产党江西省第十五次代表大会代表候选人预备人选名单。

会议在庄严的国际歌声中闭幕。

张子建在调研海绵城市建设工作时强调 倍加珍惜海绵城市建设示范机遇 全力打造惠及广大群众的民心工程

本报讯(记者 徐欢)9月18日,市长张子建专题调研海绵城市建设工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,倍加珍惜海绵城市建设示范机遇,坚持问题导向,聚焦群众关切,科学谋划、精心实施,扎实推进海绵城市建设各项工作,真正让这项民心工程惠及广大人民群众。市政府副市长侯选人、党组成员李小平,市政府秘书长席志新参加调研。

当天,张子建先后来到虎岭湖、港口水闸除险加固项目、蟠龙大道、石鼓渡河水系联通点、立新巷等地,就水环境治理、水系联通、项目海绵化改造、雨污水管网改造等进行实地调研。随后,张子建主持召开座谈会,详细了解海绵城市建设工作情况。

张子建指出,海绵城市建设不仅是推进水生态环境治理,加强城市防涝、雨洪调蓄、水源涵养的有效抓手,也是加快推动高质量跨越式发展,建设“智铜道合、强富美优”新鹰潭的重要途径。各级各有关部门要进一步提高政治站位,压紧压实责任,切实把海绵城市理念融入城市规划建设管理各方面、全过程,强化顶层设计,统筹协调推进,努力让海绵城市建设真正成为惠民工程、民心工程,不断增强群众的获得感、幸福感。

张子建强调,要倍加珍惜海绵城市建设的重大机遇,充分学习借鉴海绵城市建设先进地区的成功经验和有效做法,紧密结合我市实际,实事求是、因地制宜,扎实推进海绵城市建设各项工作。要坚持系统思维,结合城市更新、相关规划编制实施等工作,加强统筹协调,整体谋划推进海绵城市建设。要聚焦群众关切,大力践行“一线工作法”,着力解决城市建设发展中存在的突出问题和群众反映强烈的痛点问题,让广大群众切实感受到海绵城市建设带来的变化和实惠。要加强资金监管,坚持关口前移,全面落实责任,强化规范约束,确保海绵城市项目健康运行。要突出工作重点,积极探索实践,严把项目质量,努力在创新建设模式、建设理念等方面先行先试,全力打造海绵城市建设典范。

市纪委八届七次全会召开

本报讯(记者 徐娟娟)9月18日,中国共产党鹰潭市第八届纪律检查委员会第七次全体会议召开,审议市纪委向市第九次党代会的工作报告(审议稿)。市委常委、市纪委书记鄢华主持会议并讲话。

会议听取了《中共鹰潭市纪律检查委员会向中共鹰潭市第九次代表大会工作报告的起草说明》;审议、表决并原则通过市纪委向市第九次党代会的工作报告(审议稿)。

鄢华指出,过去五年,八届市纪委常委会团结带领全市纪检监察机关勇于创新实践、敢于奋勇争先,迈出了高质量发展坚实步伐,多项工作位居全省第一方阵,在省内外形成了一批有影响力的特色亮点,为全市经济社会发展提供坚强保障,为营造江西风清气正政治生态贡献了鹰潭智慧。

鄢华强调,全市纪检监察干部要从严自我监督约束,带头遵守换届纪律,努力营造风清气正换届环境;要进一步振奋精神,始终保持严谨、认真、务实、创新的工作作风,一如既往干好本职工作;要深入贯彻落实“三新一高”战略思想,坚持边学习、边调研、边工作、边总结,在学思践悟、知行合一中持续推动全市党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶。

勿忘九一八 整装再出发

徐扬

今年是九一八事变爆发90周年。90年不短,我们端起历史的望远镜能够更清晰地回望,获得更深刻的思考;90年不长,九一八就像矗立在历史长河中的记忆坐标,发出“安不忘危,治不忘乱”的警示。

九一八,这是让所有中国人刻骨铭心的日子。1931年9月18日夜10时许,日军自爆南满铁路柳条湖段,反诬中国军队所为,炮轰北大营,震惊中外的九一八事变由此爆发。

历史在这里沉思:七八百人的侵略者何以几个小时占领了7000多人驻守的北大营?貌似固若金汤的沈阳城何以一夜陷落?远大于日本本土的广袤东北,何以几个月就落入敌手?

历史告诉我们:落后就要挨打,怕挨打也会挨打,不抵抗会被痛打。半殖民地半封建社会的旧中国,经济落后,政治腐败,人为刀俎我为鱼肉。国难当头,大敌当前,“攘外必先安内”置民族大义于不顾,“不抵抗政策”等同于开门揖盗,酿成了奇耻大辱,造成了国家难以估量的深重灾难。

九一八事变后,中国人民在

白山黑水间奋起抵抗,成为中国人民抗日战争的起点,同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。以铮铮铁骨战强敌,以血肉之躯筑长城,中国人民赢得了抗日战争的伟大胜利,开启了浴火重生的历史新征程。

历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。90年过去了,中华大地上,抗战的烽火硝烟早已不在,但九一八作为心头抹不去绕不开的一道伤疤,中国人民永世不忘,永远铭记。

历史无法重来,未来可以书写。在成功实现第一个百年奋斗目标,站在崭新的历史起点,开启全面建设社会主义现代化国家的新征程之际,中国人民有骨气、有信心、有能力,做好自己的事,走好自己的人生路,捍卫来之不易的和平。

以史为鉴,开创未来。回望九一八,就是要树立历史思维,牢记历史警示,获得历史智慧,增强忧患意识,始终居安思危,勇于战胜一切风险挑战,向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进!



强化维护管理能力 提升服务保障水平

——鹰潭人防事业高质量发展系列报道之二

本报记者 张俊娟
通讯员 周剑平 黄隆琼

处于南方多雨地区的鹰潭,每年有长达3—4个月的主汛期,1000多毫米的降水量,更要面对数十轮的暴雨强袭。虽然历经风雨,鹰潭市人防工程尤其是早期人防工程,始终处于良好的使用和备战状态,没有发生任何险情和倒塌、坍塌事故,确保了城市地下安全。多年来,鹰潭市人防办在依法抓好人防工程建设的同时,高度重视人防工程的维护管理,将其列入了年度重要工作,摆在突出位置。通过健全机构、完善机制、保障经费、落实责任,全市人防工程的完好率、利用率逐年提高,筑起了一道守护城市安康的“地下长城”。

鹰潭战略位置突出,人防任务繁重,人防工程相对较多。特别是建于20世纪六七十年代的早期人防工程,由于建设标准不高、基础设施老化、维护管理经费紧张,导致工程大多数地方淤泥堆积、杂物横陈,有些工程常年浸泡在污水之中。为做好早期人防工程维护管理工作,市人防办在“领导到位、制度到位、机构到位、经费到位”的基础上,重点做好早期人防工程主干道地面硬化、排水沟开凿、洞口房改造等,使早期人防工程长期保持“人能下得去,水能排得出,战时用得上的”良好状态。

2004年初,市人防办开始组织人员对工程进行清淤疏浚,2005年初,鹰潭市人防办又制定了早期人防工程长远维护管理计划,以排水沟的开凿和主干道地面硬化为重点,实现主城区早期地下人防工程的互联互通。经过10年的努力,早期人防工程各主干道基本打通,且全部实现自流排水。在此基础上,市人防办紧跟城市发展步伐,借助鹰潭位列国家新型城镇化综合试点城市的东风,提出“城市规划到哪里,人防工程口部的升级改造就进行到哪里。”截至目前,全部早期人防工程口部,已经完成升级改造或正在进行升级改造的约占总数的80%。

2015年以来,市人防办适应人防工程维护管理的新形势,制定出台了《关于对全市人防工程进行分片分组管理的通知》,将全体干部职工分成4个维护管理工作小组,每月对全市人防工程分片、分组开展巡查、检查,做到人防工程维护管理不留死角,人防干部职工肩上都有责任。同时,市人防办积极将“智慧人防”融入工程维护管理,通过指挥工程平时运维的智能化、精细化、规范化运用,有效缓解平战结合工程点多面广人少造成的管理压力,为安全使用人防工程提供重要的技术保障。

围绕“立足战备,着眼平时,服务社会,造福人民”的主题,市人防办不断加大了人防工程开发利用力度,实现战备效益、经济效益和社会效益有机统一。从2013年以来,面对高温酷暑,市人防办积极“让洞于民”,连续7年免费开放多处人防工程给广大市民避暑纳凉,累计接待市民群众40余万人次,被省人防办列为省级重点示范项目进行推广,并受到了广大市民的交口赞誉。深入贯彻平战结合方针,市人防办还将部分有开发利用价值的人防工程、洞口房出租给商户经营,部分开发利用价值不大的人防工程、洞口房则以租代管,缓解了人防工程维护管理的资金压力,解决了数百人的就业问题,取得了较好的经济效益。

做活“水文章” 绘好生态新画卷

——我市“河长制”工作综述

本报记者 申惠

鹰潭,一江两岸,因水而美。

近年来,我市将“河长制”工作作为全市工作的重中之重,集中解决水安全、水资源、水环境、水生态、水流域岸线等方面存在的突出问题,为河湖编织起一道道保护网,让全市的水更清、岸更绿、城更美。

如今,在鹰潭儿女的悉心呵护下,信江江正焕发勃勃生机,奔涌着时代的活力。

“河长制”落地生根 生态显著改善

绿水青山既是宜居之园,又是发展之源。喝上干净水、吃上放心菜、呼吸上新鲜空气……这是百姓最基本的期盼。将水环境治理放到更加突出的位置,这是民意所在,众望所盼。

自2016年全面推行“河长制”

工作以来,我市始终坚持从构建河湖长效管理机制入手,统筹推进流域生态综合治理、生态信江流域建设十大行动,打好了鄱阳湖生态环境专项整治收官战,推动了市河湖长制从“有名”转向“有实”。

为了让河湖生态岸线能够得到有效保护,5年来,在全市范围内实施以“清洁河湖水质、清除河湖违建、清理违法行为”为重点的“清河行动”,共梳理排查出危害河湖健康、群众反映强烈的问题396个。

截至今年8月底,已整改销号392个,整改完成率99%,其余4个需跨年度整改的问题也已纳入2021年“清河行动”问题清单统筹推进。据统计,2020年共排查出河湖“乱占、乱采、乱建、乱堆”等“四乱”问题10个,现已全部整改销号,整改完成率100%,有效保护了我市河湖生态环境。

执法开拓新河 生态筑添屏障

现在每年汛期,居住在信江沿岸的鹰潭市民都处变不惊:过去河道存在乱采乱挖现象,对岸线的稳定和堤基的稳固带来严重隐患。

2016年,鹰潭市对河湖管理保护实行综合执法,河道无序采砂得到了明显遏制,防洪保安有了坚实基础。

鹰潭市河湖管理保护综合执法,以水上公安为主体,以市水政监察支队为基础,归并全市涉及河湖管理保护的行政执法职责,组建市河湖管理保护综合行政执法支队,建立以信江为核心的河湖综合巡查、综合防控、综合执法“三位一体”的新机制,对河湖进行强有力的监管和保护。

这一在“河长制”工作机制下的创新举措,不仅促进河道防灾减灾功能的实现,而且非法偷排污水、非法倾倒垃圾等行为受到了严厉打击,河湖生态环境得到明显提升,穿城而过的信江给依水而居的市民带来了更加美好的体验。

鹰潭此举在全国也开创了全球河湖生态管理保护综合执法的先河。从2016年至今,河湖生态管理保护综合执法这工作机制持续发挥作用,为河湖生命健康撑起了一片天。

紧扛责任担当 守护碧水清流

问“水”哪得清如许?为有“河长”治 waters。信江河是鹰潭市的母亲河,还信江漫江碧透,成为鹰潭人民的共同心愿。

近年来,市委、市政府以党和国家机构改革实施为契机,以建设国家生态文明试验区为抓手,在现行体制不变的基础上,从机制上“动刀子”,组建了一支强有力的河湖综合执法队伍,为打造美丽江西“鹰潭样板”提供了坚强的体制保障。

(下转2版)

